

Ára 1500 korona

HÁJDUFÖLD

1924. év július 3.

CSÜTÖRTÖK

Debreczen, VI. évf. (150.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A német egység megbonthatatlanságát hangoztatta az új bajor kormány

A bajor miniszterelnök a szocializmus ellen

München, július 2. Az új bajor kormány bemutatkozásakor dr. Held, az új miniszterelnök részletesen ismertette a bajor országgyűlés előtt a kormány programját. A belpolitikai program ismertetésénél a miniszterelnök a

III. Internacionálé ellen fordult

és hangsúlyozta, hogy az állami hatalom birtokosa csakis az alkotmányos kormány lehet. — Az államhatalmon kívül vagy e mellett más fegyveres hatalom nem engedhető meg. A hazafias szervezetekben egyesek kicsinyes partipolitikai vagy hatalmi törekvései nem játszanak szerepet. Végül Bajorországnak a birodalomhoz való viszonyáról szólt. A miniszterelnök, miután a

birodalmi egység megbonthatatlansága és nagysága mellett szállt síkra,

kijelentette, hogy Bajorországnak részt kell venni a birodalom gondjában és áldozataiban.

Véget ért az indemnitás vitája

A Ház megkezdte a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását - Interpellációk, személyeskedések

A nemzetgyűlés szerdai ülését 11 órakor Szitaovszky Béla elnök nyitotta meg. Az indemnitási vita részletes tárgyalása során az első szakasznál Kiss Menyhért szövegét fel és a népjóléti miniszterium megszűntetésére vonatkozólag terjesztett előindítványt.

A nemzetgyűlés Kerényi pénzügyminiszter hozzászólása után az indítványt elvetette. A többi szakaszokat változatlanul vita nélkül fogadják el, csak az ötödik szakasz után Eörfy Imre előadó egy új szakasz beiktatását kéri, amely szerint a büntető igazságszolgáltatás egyszerűsítéséről szóló 1921. évi 29. t. c. hatálya a törvényhozás további rendelkezéseig meghosszabbíthatik. A nemzetgyűlés az indítványt elfogadja. Ezzel az indítvánnyal a Ház az indemnitást részleteiben is letárgyalta.

Ezután a fővárosi törvényhatóság újjászervezésére vonatkozó törvényjavaslat tárgyalására térnek át. F. Szabó Géza előadó ismerteti a javaslatot.

Farkas István (vörös) szerint a törvényjavaslat jogfosztást jelent. Banne csak reakciós törekvéseket lát. Majd áttért a legutóbbi fővárosi uralom bírálatára. Beszéde közben állandó közbeszólásokkal cefolják Budai Dezső és Petrovics Gyula képviselők, ami kisebb viharokra ad alkalmat a szociáldemokraták és a

Feszült viszony Franciaország és a pápaság között

Róma, július 2. Ceretti pápai nuncius, aki ezidő szerint Rómában van, több ízben tanácskozott a pápával. A szentatya nagy aggodalommal látja az új francia kormány egyházellenes politikáját és igyekszik elejét venni a vatikáni francia nagykövetség megszüntetésével.

Marokkói lázadás a spanyolok ellen

Páris, július 2. A Matin közli tengeri külön tudósítójának taviatát, amely szerint a spanyol csapatok helyzete Tetuánnál igen veszélyes.

A rif csapatok nagy erőszéket kaptak és a spanyol vonalakra, amelyek több helyen áttörték, erős nyomást fejtnek ki. A spanyol parancsnok hirtelen erőszéket küldött a veszélyeztetett helyekre. Általános az a benyomás, hogy a rif törzsek Raisulival egyetértésben általános támadást intéznek.

léshgyi miniszter: Kénytelen kétségbe vonni Eörfy-Szabó állításait, mert jól tudja, hogy a bizalmas beszélgetések nem úgy folytak le, ahogy Eörfy mondta. Kijelenti továbbá, Eörfy-Szabó kérte őt, hogy a Futurától egy millió korona ajándékot járjon ki részére. (Orszi zaj tör ki az egész Házban.)

Nagyatádi Szabó: Eörfy-Szabó szavahihetőségét illetőleg csak annyit kíván megjegyezni, hogy amikor Eörfy-Szabó pap léteire hűséget esküdt a pártnak, ugyanakkor Szijj Balintnak levelet írt a arra kérte őt, hogy hagyják ott a pártot és Szijj Balintot vezérnek választva, új pártot alakítsanak. (Az egész Házban ismét nagy zaj tör ki. Az elnök csak nehezen tudja helyreállítani a rendet.)

Pesthy Pál igazságügyminiszter a kérdés igazságügyi vonatkozásaira kíván válaszolni. Ami Györkinek a

Hegymegi kirohanása a debreceni rendőrség ellen

Hegymegi Kiss Pál szóváteszi, hogy a debreceni rendőrség legutóbb három debreceni képviselő beszámolójának népgyűlését azzal az indoklással titotta be, hogy ahol a gyűlést megakarták tartani, a rendőrség kevés létszáma miatt nem tudja biztosítani a közrendet és személybiztonságot. Szerinte sem a hatóságok, sem a miniszterek nem orvosolják az ellenzéki képviselők panaszait. Kérdi a minisztert, hajlandó-e utasítani a debreceni rendőrséget, hogy a debreceni képviselők beszámolóját az Arany János-utca végén levő téren engedélyezze.

További súlyos vádak

A továbbiakban azzal vádolja a debreceni rendőrséget, hogy a kihallgatásoknál brutálisan bánnak az emberekkel. Ezzel kapcsolatosan kérdi a belügyminisztert, hajlandó-e Debreczenben a személyes szabadságot biztosítani s a rendőri zaklatások ügyében a vizsgálatot megindítani.

A belügyminiszter visszautasítja a vádaskodást

Rakovszky Iván belügyminiszter: Abban a kérdésben, hogy a debreceni rendőrség nem engedélyezi az ellenzéki képviselők beszámolójának megtartását, maga az interpelláló képviselő mondotta, hogy a rendőrség nem általánosságban tiltotta meg a gyűléseket, hanem csak azon a helyen nem engedte meg a gyűlés megtartását, mert ott nem tudták volna a hely speciális viszonyai következtében a rendet biztosítani. A rendőrség helyesen járt el,

mert a múltban gyakran fordultak elő olyan esetek, hogy olyan helyen tartották a gyűléseket, amelyek rendőrhatalom szempontból nem voltak erre alkalmasak. Zavarok elkerülése céljából úgy intézkedett, hogy városban gyűlések általában a for-

vádtanács és az előzetes eljárásra vonatkozó kijelentéseit illeti, azok taglalásába nem megy bele, mert a bíróság előtt fekszik az ügy.

Kijelenti, hogy tudomása van az egyezkedési tárgyalásokról, de azok nem a kormány, hanem

Esküdt részéről indultak meg.

Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy ragaszkodik ennek az ügynek bírói letárgyalásához. Kéri válaszáat vegyék ideiglenesnek.

Eörfy-Szabó újbóli felszólalásában tiltakozik a földmivélsügyi miniszter vádjával szemben, mintha ő felkérte volna a minisztert, hogy a Futurától számára egy bizonyos ajándékot járjon ki. Kijelenti, hogy ő nem esküdt bizalmat Nagyatádi Szabónak, azt azonban beismeri, hogy Szijj Balintnak levelet írt, amelyben azt tanácsolta neki, hogy ragadja magához a kisgazdapárt vezetését.

galomtól kívül eső zárt helyen engedélyeztessenek.

Az első kérdésre az a válasza, hogy jelöljenek meg a debreceni képviselők egy megfelelő zárt helyet, vagy nagyobb udvart és ő garantálja, hogy az engedélyt megkapják.

A debreceni rendőrség ellen felhozott vádakot illeti, már egy régebbi jelentés alapján vizsgálatot indított ebben az ügyben. Az interpelláló képviselő azt állította, hogy az Országos Lelkészi Egyesület gyűlését is megtiltották. Ez az ügy már régen történt. Annak idején Meskó Zoltán személyesen vizsgálta meg azt a dolgot és a rendőrhatalom eljárását helyesnek találta.

Hegymegi Kiss Pál nem veszi tudomásul a választ. A többség tudomásul veszi.

A kultúra érdekében

Ezután Erődy-Harrach Tihamér interpellál. A Nemzeti Múzeum egyes osztályainak válságos helyzetét teszi szóvá. A múzeum számtalan műtárgyát az egerek és patkányok rombolása miatt pusztulás fenyegeti. Kérdi a kultuszminisztert, milyen intézkedéseket ohajt tenni a veszély elhárítására. Az interpellációt kiadják a kultuszminiszternek.

Homonnay Tivadar interpellációjában az államvasutak szegedi internatúsának megszüntetését teszi szóvá. Interpellációját kiadják a kereskedelemügyi miniszternek.

Dénes István a földigénylőknek a bankok által történő megsarcolásá miatt interpellál a földmivélsügyi miniszterhez. Kiadják a földmivélsügyi miniszternek.

A második interpellációt Dénes elhalasztja.

A régi nóta . . .

Esztergályos-Epstein János a za-

laegerségi internálótábor ügyét teszi szóvá, amelyet a belügyminiszter még mindig nem oszlatozott fel. Hajmeresztő állapotokat fest az ottani viszonyokról. Beszéde közben az elnök két ízben is rendre utasítja interparlamentaris kifejezése miatt. Interpellációjában a tábor feloszlatását és a rendőri felügyelet alá helyezés megszüntetését kéri a belügyminisztertől.

Rakovszky belügyminiszter mind azokat a vádak, amelyeket részletesen felhozott, megcáfolja. Figyelmezteti a képviselőket, hogy ne üljenek fel olyan leveleknek, amelyek kerülő utakon jutnak hozzájuk. Ez alkalommal is a tábor legrenitensebb lakójának levelére hivatkozik állandóan *Esztorgályos. Ma mindössze három politikai foglya van a tábornak.* Ezeket azért nem lehet elengedni, mert állandóan hangoztatják, hogy kommunisták és kiszabadulásuk esetén agítálni fognak.

A miniszter választát a nemzetgyűlés többsége tudomásul veszi.

Pikler a gimnáziumba lépés előtt léteendő felvételi vizsga tárgyában interpellál. Kiadják a kultuszminiszternek.

Fábián-Feuermandl Béla ugyan csak a felvételi vizsgát teszi szóvá faji szempontból. Kiadják a kultuszminiszternek.

Zsitkay János a *kunszentmártoni gimnázium fenntartása* érdekében interpellál. Kiadják a kultuszminiszternek.

Csik József interpellációjában sürgeti a földművelésügyi minisztert a *földreformnovella végrehajtási utasításának*

kiadására. *Nagyatádi-Szabó* István földművelésügyi miniszter kijelenti, hogyha az utasítás eddig nem jelent meg, ez rajta kívül történt és *intézkedni fog hogy mielőbb megjelenjen.*

Homonnay Tivadár kéri a kultuszminisztert, hogy az *állami elemi iskolai tanítókat a többi állami tisztviselővel egyenlő elbánásban részesítse.*

Az ülés vége 7 órakor.

Félbeszakítják a fővárosi javaslat vitáját

Kedden szünetre oszlik a Ház

Budapest, július 2. Az indemnitás vitája véget ért és ma már megkezdte a nemzetgyűlés a fővárosi javaslat tárgyalását. A javaslat tárgyalásában erőteljesen résztvevő a *Keresztyén Gazdasági Párt is.*

A párt tagjai be fogják igazolni, hogy mindazok a vádak, amelyeket eddig a szélsőbaloldal részéről a főváros vezetősége és különösen a *Keresztyén Községi Párt* ellen hangoztattak, részben

hazug kitalálások,

részben pedig rosszindulatú fordítások. Ilyenformán a vita előreláthatóan hosszabb időt fog igénybevenni.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint a fővárosi javaslat csak szombatig szerepel a Ház napirendjén. Pénteken

megszakítják a javaslat tárgyalását, és a szombati ülésre a kultuszminiszternek a *tanárképzésről és a nem állami tanárok ellátásáról* szóló *törvényjavaslatot* tűzik ki tárgyalásra. Amennyiben ezt még szombaton lezártnak a Ház, úgy a nemzetgyűlést azonnal elnapolják, még pedig **legalább három hónapra.**

Ha azonban a javaslat tárgyalása elhúzódna, úgy legkésőbb kedden lesz a Háznak a nyári szünet előtt utolsó ülése.

Az állami adóhivatal veszi át a bélyegkezelést Napok óta nem kapható forgalmi bélyeg Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette már a Hajdúföld, hogy a pénzügyminiszter egyik nemrégiben kelt rendelete alapján a városi bélyegárú raktárakat megszünteti s az ezekben levő bélyegkészleteknek, valamint a bélyegeknél a további kezelését az illető városban levő állami adóhivatalok fogják átvenni.

Debrecenben a bélyegárú raktár kint volt a Diószegi-úton, tehát a város tulajdonképpeni belterületétől igen messze, amely körülmény egyrészt megnehezítette a bélyegkiutalást, másrészt a nagy távolság miatt a trafikosoknak sok kiadásba került a beszállítás.

A bélyegárúraktár felleltározása miatt a kiutalások körül némi zavar

mutatkozott, úgy, hogy az utolsó 3-4 napon nem lehetett forgalmi bélyegeket kapni Debrecenben. A trafikosok azt az ígéretet kapták, hogy szívesen lesz bélyegkiutalás, azonban ez még szórdán délig nem történt meg. Így tehát a trafikokban mindeztideig forgalmi bélyegeket nem lehetett beszerezni s így könnyen lehetséges, hogy a kereskedők nem tudták adókönyveikbe az utolsó napokról a forgalmi bélyegeket felragasztani. — Nagyon helyes lenne, ha a forgalmi adó ellenőroket figyelemztelnék erre a körülményre, mert ebben az esetben semmiféle mulasztás a kereskedők részéről nem történhetett s így a feljelentések is merőben indokolatlanok lennének.

A mezőgazdasági vetésjelentés

Gyengébb a termés minősége mint a múlt évben

Budapest, július 2. Egymásután érkeznek be a jelentések a földművelésügyi miniszteriumba a vetések állapotáról, melyek alapján a mezőgazdasági helyzet a következőképpen körvonalozható: Az aratás, mint várható volt, rendes időben megkezdődött. A beérkezett jelentések szerint az

őszi árpát és rozst már teljesen learatták

és az eredmény nagyjában megfelel a kilátásoknak. A búzatermés mennyiség tekintetében még talán kedvezőbb lesz, mint amilyent vártunk, de a minőség valószínűleg silányabb

lesz, mint a múlt évben. Általános a panasza, hogy a Tiszavidéken sokaitanul esős idő és az utána bekövetkezett hirtelen káoskula következtében a búzaszemek hirtelen megszorultak és így súlyban a legjobb magyar buza 15-20%-kal

gyengébb lesz a normálisnál.

A zab és a tavaszi árpa kifejlődésére a csapadékos idő jó hatással volt. A tengeri mindenféle

szépen fejlődik.

A szőlőkben a peronoszpóra az idén erősen pusztított. Sajnos, éppen a legjobb bortermő helyekről érkeznek rossz hírek.

A devizaszolgáltatás új rendje

A Magyar Nemzeti Bank hirdetménye

Budapest, július 2. A külföldi fizető eszközök beszolgáltatásáról és igényléséről a Magyar Nemzeti Bank ma a következő hirdetményt bocsajtott ki:

A Magyar Nemzeti Bank részéről a Budapesti Közlöny 1924. évi június 24-én megjelent hirdetményében körülírt hatáskörrel felruházott cégek (autorizált cégek) további intézkedésig devizákat és valutákat úgy beföldiektől, mint külföldiektől a legutóbb jegyzett hivatalos árfolyamon

korlátlanul vásárolhatnak.

A Magyar Nemzeti Bank vagy a devizák vagy a valuták átvételét azonnali hatállyal bármikor beszüntetheti, vagy az átvétel árfolyamát napközben bármikor megváltoztathatja.

A deviza igénylése a felek részéről az e célra szolgáló űrlap felhasználásával és a vonatkozó bizonyítékokkal felszerelve az

autorizált cégek valamelyikénél nyújthatók be.

Belföldi cégek belföldi cég részére külföldi pénzben kiállított számlája alapján deviza és valuta általában nem igényelhető. Az autorizált cégek az igényléseket a Magyar Nemzeti Bank bankosztályához

továbbítja. Az elismert igények az idevonatkozó nyomtatványokon feltüntetett, ezidőszent 10 napos határidő lejártáig érvényesek. Utazási célokra az autorizált cégek a vonatkozó § értelmében az utlevél bemutatása ellenében egy-egy utazásnál évenként összesen

4 millió korona értékű devizát vagy valutát utalhatnak ki

a Magyar Nemzeti Bank bankosztályának engedélye nélkül. A külföldi fizető eszközök kialakulását az autorizált cég bemutatott utlevelének a vizumot tartalmazó lapján a kiadott összeg és a kiutalás napjának feltüntetése mellett a bélyegző lenyomatásával igazolja. Az autorizált cégek az ügyfelek részéről igényelt és kiutalt külföldi fizető eszközöket kötelesek átvenni. Amennyiben az ügyfél a kiutalt deviza vagy valuta átvételét megtagadja, az illető autorizált cég az el nem adott külföldi fizető eszközt a

Magyar Nemzeti Bankhoz visszazáraztatni köteles.

A visszazolgáltatásnál az elszámolás csak a visszafizetés napjának déljében a közzétett árfolyamon történhetik, illetve az eredeti kiutalási árfolyamon, amennyiben ez a visszajelentés napjának pezárárfolyamánál alacsonyabb.

A győri választás eredménye

Győr, július 2. Ma reggel hirdették ki a győri pótválasztás eredményét. Leadtak összesen 9119 szavazatot, ebből érvénytelennek nyilvánítottak 149-et. A szavazásnál 158 személlyel többen jelentek meg, mint az első választásnál. A szavazatok aránya a következő volt: *Malasics Géza* szociáldemokrata 4546, *Bernoldák* Nándor keresztényszocialista 4424 szavazatot kapott. *Malasics* tehát 122 szótöbbséggel Győr város második kerületének képviselőjévé jelentetett ki. A *Bernoldák*-párt autentikus forrásból szerzett értesülés szerint a választást megpeticionálja.

Magyar nő bravurja az olimpiai törvívóversenyen

Djabb eredmények az olimpiáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az olimpiai női törvívóversenyen a kiváló magyar női bajnok, *Tary Gizella* is indult s eddig igen bravurosán dolgozott. Legyőzte a francia *Tassyt*, az angol *Nalkert* és az amerikai *Zehriget* 5:4, 5:2, 5:4 arányban s *bekérült a középdöntőbe.*

A futószarvasra való céllovásban Magyarország 51 ponttal *hatodik lett.*

A Versaillesben lefolyt galamb lövő mérkőzés végdöntőjében első lett *Nervégia* 160, második Svédország 154, harmadik az Egyesült Államok 148, negyedik Anglia 135, ötödik Finnország 130, hatodik *Magyarország* 97 ponttal. A magyar csapatban *Szomjas G. 30, Szomjas L. 21, Velez 23 és Takács 23* pontot ért el. Csehország a versenytől visszalépett.

A Debreceni Uszók Egyesületének víziünnepélye

A Debreceni Uszók Egyesülete július 6-án, vasárnap délután fél 4 órakor rendezte a Vértessy-féle strandfürdő víziünnepélyét, melyen döntésre kerül Magyarország Tiszai-Észak kerületének vízipólóbajnoksága is a MOVE és DUE csapatai között. A program a következő:

Konferáncnak *Kupfer Lajos* és *Aczél Imre*. Nyitány a katonazenekartól. Zászlófelavatás. Vízipólóbajnokság a MOVE és DUE között. Zoro és Huru mókái és pillanatfelvételei a molón. Kacsafogás vízben. Díj a megfogott kacsák. Leányok evezőversenye. I-ső díj fél kg. csokoládé, II-III. díj 1 tábla csokoládé. Hordólovaglás. I-ső díj tíz kg. kockacukor, vagy 2 üveg pezsgő. Nadrágbanuszás. I-ső díj 2 üveg bor, II-III. díj 1 üveg bor. Leányok vízi gyaloglóversenye. I-ső díj fél kg. csokoládé, II-III. díj 1 tábla csokoládé. Csolnakharc. Díj: a győztes csapat személyenként 1 üveg bort kap. Akadályverszás férfiaknak. I-ső díj 1 üveg pezsgő, II-III. díj 1 üveg bor. Salamander-játék. Tutekhamen Fejesugrások. Lovas vízi harcjáték. Díj: győztes csapatnak személyenként vacsora. Vízi fákllyászene. Szünetközben és a műsor után szépségverseny, kabaré, katonazene és confetticsata lesz, azonkívül hideg buffet, meleg vacsora áll a közönség rendelkezésére.

Egyes számokra közvetlen megelőzőleg is lehet bevezetni. A legtöbb számban egyesületen kívül állók is részt vehetnek.

Vonatkozlekedés ki a nagyállomástól pontosan 3 órakor, vissza 8 és 11 órakor. A vízi ünnepély a késő esti órákig fog tartani.

Legkellemebb sörözőhely a

GAMBRINUS TERASZ

Világos Szt János és Excelsior Baksör.

ATROCITÁSON

A szegény Kis gyermek panaszai. Megindító panaszhangok siráma kelt ma Hegyeg-Kis fiának ajkán, mert hogy a debreceni rendőrség nem volt hajlandó a vörös székfűk égése alatt legénykedő három honatyának agitációs területül átengedni a város egyik terét. A közrend megvédelmezése fölött kesergő polgármesteraspiráns atrocitását értéke szerint megválaszolta a belügyminiszter, bár a Kis és Nagy államférfiak mesterkedéseivel szemben igazán kár volt minden óvintézkedés a rendőrség részéről is. Budán is csak egyszer volt kutyavásár s a Vásártéren sem lett volna senki többet kíváncsi Debrecenben az országtrónt „forradalom” belügyminiszterének frázisaira, sem a selyemfuszoklis Győrki elvtárs numerus clausus felé hadakozó munkásvédelmére, sem a kis Hegyegi nagy városi házi ambícióira...

Itéletidő Kaposváron

Felhőszakadás pusztított Somogyban
(A Hajdúföld tudósítójától.) Kaposváron keddről szerdára virradó éjjel kalasztrófiális erejű felhőszakadás

volt. A környékbeli dombokról hatalmas vízáradás özönlött a városba amelynél a völgyben fekvő részét teljesen elöntötte. Az országutak tönkrementek, a

a vízár elsodorta a hidakat,

több ház összeomlott, számos annyira megrongálódott, hogy ki kellett lakoltatni a lakókat. A felhőszakadás éjjel 2 órától hajnali négy óráig tartott. A katonaság és tűzoltóság megfeszített erővel dolgozott. A környékbeli dombokról oly nagy mennyiségű víz ömlött, hogy a

palak egy darabon visszafelé folyt.

A kár óriási. A lekaszált széna s a learatott gabona elpusztult. Emberéletben nem esett kár.

Ha a beadvány igazat tartalmaz

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pál Gyula hajduszoboszlói városi tisztviselő a közelmúltban beadványt intézett a hajduszoboszlói városi tanácshoz, amelyben azt állította, hogy a városi előjárás

indulatossan állított ki

egy hivatalos bizonyítványt arról, hogy Laszló Endre zsidó ügyvéd nem volt kommunista, holott pedig direktoriumnak szélsőséges tagja volt. A szoboszlói városi tanács a közgyűlés felhatalmazására rágal-mazási pert helyezett folyamatba Pál ellen, akit a közelmúltban vont felelősségre a debreceni kir. törvényszék. Pál, akinek a védelmét dr. Pórszáz Károly ügyvéd látta el, a főtárgyaláson beigazolta, hogy Laszló tényleg számottevő kommunista volt, mire a

biróság felmentette.

A felmentő ítéletet most a debreceni kir. ítélőtábla Perjessy Mihály elnöke alatt működő büntető fellegbviteli tanácsa is helybenhagyta. A felmentő ítélet következtében érdekes fordulatok várhatók a szoboszlói előjárás körében, amit a keresztény magyarság türelmetlenül is vár.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN!

A középiskolai dalosverseny győzteseinek bemutatkozása

A főreáliskola ifjúsági énekkarának hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Még élénk emlékezetében él a közönségnek az a fényes siker, amelyet a debreceni Fazekas Mihály főreáliskola ifjúsági énekkara a május 29-én megtartott országos középiskolai dalversenyen aratott, ahol az ország 22 középiskolája közül ez intézetet tüntették ki az első díjjal. Most a győztes ifjú lelkes gárda felbuzdulva, új erőt nyerve a méltó megjutalmazásból, a magyar dalok tura hőseivé, zászló hordozóivá akar lenni

és hangversenyt rendez

Július 9-én délután 6 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében azzal

a céllal, hogy amíg egyrésztől áldoz a magyar dalnak, másrésztől

anyagi erőt szerezzen magának,

azoknak a szegény tanulóknak segélyezésére, akik egész iskolai életük lankadatlan tanulásba töltve, ide vannak láncolva a portenger fölé s vézna, sápadt testük ki van szolgáltatva a betegségek pusztító csiráinak.

Bizonyos, hogy a közönség megértő szeretettel fogadja a nemes céltól áthatott főreáliskolai ifjúsági vállalkozását s támogatni fogja őket utódok munkájukban. A főreáliskola ifjúsági énekkara művészi programmal lép a nagyközönség elé, amely a legkényesebb igényeket is kielégíti

Életbelépnek az aranyalapon számított kincstári haszonrészesedések

(A Hajdúföld tudósítójától.) Július havában a következő új kincstári részesedések lépnek életbe:

Cukoradóval együtt kg-kint 42 aranyfillér, ecetsav minden hektoliter és minden százalék ecetsav tartalom után 4 aranykorona, a szesz termelési adóval együtt hektoliter-fokonként 140 aranykorona, sörle hektoliterenként és a százfokú cukormérő miaden foka után 15 arany fillér.

Gyufa és gyújtószerszámok: A 25 grammnál nem nehezebb zsebgyújtó szerszám után 15, a huszonöt grammnál nehezebb után 25, asztali és fali gyújtószerszám után 40, az 56 szálát tartalmazó fadrótos gyufa

után 1, más gyufa után 2 aranyfillért kell csomagonként fizetni.

Szivarkahüvely és szivarkapapír kincstári árrészesedése: 100 hüvelyt tartalmazó dobozonként 260 aranyfillér, a lapokat tartalmazó szivarkapapír csomagok után 1 aranyfillér fizetendő.

Az ásványolaj termékek kincstári árrészesedése: 0735-nél kisebb faj-súlyu benzín után 15 aranyfillér, a 0735-nél nagyobb faj-súlyu után ha mezőgazdasági célokra használják 4, más célra 8, petroleum után 8, gázolaj, fűtőolaj és az összes könnyű olajok után 8, parafin és vazelin után 12 aranyfillér fizetendő kilogrammonként.

Véres verekedés a létai legények között

(A Hajdúföld tudósítójától.) Véres verekedés színhelye volt vasárnap a közeli Ujléta község. A falubeli legények nagy mulatságot rendeztek s korcsmázás közben alaposan beboroztak. A késő esti órákban a legények két táborra szakadtak s heves szóváltás után verekedni kezdtek.

botokkal, kapákkal, borosüvegekkel mentek egymásnak.

Formális közelharc dult közöttük, mikor két csendőr, Zsuzsák József és Szabó Imre a helyszíre érkezett s rendet akart teremteni a verekedők között. A legények most

egyesülten a csendőrök ellen fordultak,

kövekkel, botokkal támadtak a csendőrökre. A csendőrök azonban derekasam helytállottak s két verekedőt, Tóth Mihály 22 éves és Tóth András 20 éves ujlétai legények személyében elfogtak.

A löbbiek a nagy sötétségben megugrottak,

de a csendőrség már megállapította kilétüket.

A két Tóthot bekisérték a csend-

őrök a debreceni kir. ügyészség fogházába. Takács Ferenc vizsgálóbíróhelyettes előtte a legények azzal védekeztek, hogy ők a sötétben nem tudták, miszerint ők a csendőröket bántalmazták, azt hitték a legényeket ütlik. A verekedőket őrizetbe vették.

Természettudományi szakosztály nyílik a debreceni egyetemen

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni egyetem bölcsészeti karán most már nemcsak nyelv-, történeti-és filozófiai előadások folynak, hanem a fizikából, kémiából is vannak előadások. A fizika és kémia köréből a debreceni egyetem első doktorát már fel is avatta. A jövő iskolai évben már matematikai előadásokat is hirdet az egyetem tanrendje. Ennek megfelelőleg a tanárképzés is kiterjeszkedik a matematika, fizika és kémia szakokra, amennyiben a tanárvizsgáló bizottság ebből a tárgykörből is jogosítva van középiskolai tanári oklevelek kiadására.

Elegáns ruhák, katonai felszerelések legolcsóbb beszerzési forrása Piskolty uti szabó és eggyonruházzal Intézetében Kossuth-u. 58

Friss töltésű ásványvizek

megérkeztek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók:

Ágnes, Karlsbadi Mühlbrunn, Máinási Mária, Parádi kénes, Salvator, Csizi jódos, Marienbadi Kreuzbrunn, Levico, Parádi arzén, Seiters

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

A színész-labdargó bírák kabarémerközése

Vigdélután a nagyerdei sporttelepen

(A Hajdúföld tudósítójától.) A színészek—labdarugó bírák nagyszabású merközését, amely szombaton délután 5 órakor lesz a nagyerdei sporttelepen, mint szélesebb körű érdeklődés előzi meg. A labdarugómerközést a szintársulat női tagjainak részvételével rendezett kabaré, csárdásverseny, szépségverseny, konfetticsata bővíti ki. Eredeti meglepetést tartogat a bájós **Burdy Bella** és **Vitt Böske** is. A labdarugóbírák már összeállították a csapatukat, amely a következő lesz: Kupinszky-Ráduly, Weinreb—Káldy Zsigmond, Horváth Endre, Balta Zoltán—Bródy Barna, Hajdu Jenő, dr. Zempléni, Tamássy, Zöld. — Tartalékok (akik a második félidőben kidültek, azokat pótolják): Nagy Dániel, Szabó Kálmán, Szántó, Pónyi, Pauló, Machó Ferenc. A vigdélután még számos más eredeti meglepetés fogja tartítani s feledhetetlenné tenni. A kezdőrugást Honthy Hanna eszközözi, az egyik határbíró Halassyné Serfőzi Etel lesz, míg bíró az egyiptomi néger Salem.

Lejegyezték a magyar kölcsön londoni részletét

London, július 2. A *Nemzetek Szövetségének* hivatalos közlése szerint a magyar külföldi kölcsön londoni részletét a kibocsátástól számított 2 órán belül bőségesen tulajjegyezték. A hiradást megerősítik a francia és angol hivatalos ügynökségek: a *Havas* és *Reuter* is.

Báró Kárányi Frigyes pénzügyminiszter ma Londonból az alábbi sürgős táviratot kapta:

Örömmel értesítjük Nagyméltóságodat, hogy a magyar kölcsön londoni részletét felüljegyezték. A jegyzési íveket 11 óra 30 perckor zárták le. Fogadja Nagyméltóságod ennek a nagy sikernek alkalmából szerencsekívánataimat. Aláírás: *Rotschild* Mór.

A magyar kölcsön olasz részjegyzése

Róma, július hó 2. A magyar kölcsön olasz részjegyzését kitevő 34.000 darab egyenként 460 lira névértékű 7 százalékos kötelezvény összesen 170 millió lira értékben július 10-én kerül kibocsátásra.

Cserkésztaborozás

Holnap, pénteken délben a budapesti személyvonattal utazik el a református főgimnázium 172. számú „Erdő” cserkészcsapata nyári táborozására. Ezuttal 45 cserkész, akik között néhány egyetemi hallgató is van, indul el két tanárral: dr. *Bessenyei Lajosnak* és *Debreceni Ferencnek* a vezetésével. A táborozás helye: a híres Badacsonyhely tővében, közvetlenül a Balaton partján, a vasutvonal mentén lesz. Történeti és irodalmi emlékek fogják a táborozókat mindenfelől köszönteni és előttük állandóan a magyar tengernek szépséges és egészséges vize terül el. Ideális táborozás ígérkezik ott, különösen városunk fiainak, akik sem hegyet, sem vizet nem láthatnak. A táborozás tartama 3 hétre van tervezve. A táborozás lehetőségéért elsősorban *heceg Eszterházy Pált* illeti a hála és a köszönet, aki maga nagylelkű adományával és nemes szívével lehetővé tette az ott fekvő uradalomban az elhelyezkedést és az élelmezés megoldását.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0068^{3/4}

Zürichi zárta:

Páris 2885, Newyork 561, Brüsszel 2530, Milánó 2415, London 2432, Berlin 134, Hollandia 211, Bécs 0.79, Szófia 408, Prága 1652, Varsó 109, Budapest 68^{1/2}, Bukarest 237, Belgrád 647^{1/2}.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 82250—84200, angol font 354800—363500, hollandi forint 30720—31670, francia frank 4220—4320, svájci frank 14500—14960, cseh korona 2400—2460, lei 325—370, lira 3500—3600, dinár 940—970, német márká —, osztrák korona 11580—11835 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárta:

A mai terménytőzsdén az irányszat kissé megjavult. A buza 5000 koronával drágult, egyebek tartottak maradtak. A forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 270—75, egyéb 265—70, 79 kilós tiszavidéki 285—90, egyéb 280—85, rozs 240—45, zab 290—300, takarm. árpa 270—80, tengeri 270—80, repce —, korpa 198—200.

Ferencvárosi sorosvásár

Nyitvasári maradvány 559, érkezett 451, eladott 200. Árak: könnyű 20.500—22.000, nehéz 21—23.300. Zárvasári maradvány 16, érkezett 40, eladott 6. Árak a fentiek.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

Boczonádi méhészeti cikkek kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Neveltséges árért megkapható ház!

Ügyfeleim, Kiss József cipész és neje megbízásából tudomására hozom a házvevőknek, hogy a Csapó-kert letelepítésén, a Vilmos huszárlaktanyai megállóhoz pár perenyire levő Mikos Kelemen-utca 15. számú házukat (Klapka-utca sarka) odaadják a legelső jelentkezőnek úgy, ahogy veszik, mert az eladás reájuk nézve most már végtelen sürgőssé vált.

Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda

Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor mellett Bészler és Dávid vaskereskedésében olcsón kaphatók.** Tulajdonos: Dávid Jakab.

Aki takarékos és értékelni tudja pénzét, az csak a HANGYÁBAN VÁSAROL

Főüzlet: RÓZSA-UCCA

!! Fiókküzletek a város minden részében !!

Csemege- és főző csokoládé . 1 kg 55.000
Mosószippan (legjobb gyártm.) 1 kg 15.200
Angol szappan illatos óriás . 1 db 7.000
Befőtthűző pergamentpapír . 1 iv 300

Ugyszintén az összes fűszer, csemege és ásványvizek mélyen leszállított árban kaphatók.

Tavaszcvarok

A „Hajdúföld“ eredeti regénye Irta: IGMÁNDY GÉZA.

— Folyt. és vége. —

— Nem maradt szem szárazon. Én bizony meg nem mondom, hogy mit beszélt, mit tagadjam? — végigsírtam az egész temetést. De már itt is vagyunk. Erre jobbra menjünk. — Én nem tudtam utlevelet szerezni, a főorvos ur meg külföldön volt.

— Az ám! itt volt Benkő ezredorvos ur is. Mintha látnám: jobb oldalt állt ez eladó lánya és a fia, a bal oldalán meg a mi volt tiszt uraink.

— A doktor ur szülei nem jöttek el?

— Azok csak a múlt héten jártak itt. A tekintetes ur rám bízta, hogy gondozzam a sirt, amíg haza nem vitetheti. Az a fiatal asszony nagyon sokat sirt és imádkozott. Mikor kifelé indultak, zokogni kezdett és azt mondta: Istenem! miért a harmadikat is?!

— Edit — sugta Marci Rónaynak. — Ez volna instálom! — mutatott Patyi bá' egy sirra.

nagyiklodi Iklódy Ákos

m. kir. hadnagy

hősi halált halt

1921.

Elt 26 évet.

Egyszerű fakeroszt. Fekete táblán a név. A sirhantok alig látszanak a sok koszorútól és virágtól.

A két jóbarát meghatottan, lehajtott fejjel imádkozott. Marci letérdelt s hosszan nézte a fonyadt koszorukat.

— Ezeket hozták akkor, de még most is gyakorta találom új csokrokat. A cserépvirágokat az ezredes ur lánya adta. . . . A szalagon megvannak még a felirások: „Ákosnak — Mancsi“. Másikon: „Ákosnak — Ilonka“.

A Hortobágyról hűvös szél nyargalt végig a halottak birodalmán. Megzizegtek a száraz levelek; mint bucsút intő karok, megmozdultak a széles szalagok. Mancsi tekintete megakadt egy aranybetűs iráson:

„Minden jogos és igazságos eszme diádra jut, ha vannak, akik meghalnak érte. — Bajtársaid.“

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 55	Gép és vasut 33	Győri bőr —	Polg. Sör —
Angol 52	Bányák és téglagy 57	Magyar acél 240	Hangyaipar 23	Krausz 55
Bosny. agrár 57	Bauxittrósz 325	Belga fém 120	Kábel —	Pannonia s. 16.
Földhitel 325	Beocsi 1065	Mérleg 28	Királyautó 4.	Temesi sz. —
Haza 165	Borsodi 115	Motorgyár 28	Óstermelő 295	Szálloda, gy. fürdő
Hermes 45	Lőrinczi 66	Olom 20	Gumtai 349	Hungaria —
Agrár —	Csep. téglá 17	Chandvir 140	Német m. —	Royal —
Hőszilv. 69	Cement 85	Vegyipar —	Vasut forg. —	Egisz 32
Lloyd Bank 10.5	Szászvári 345	Vagongyár 63	Interrexim 24	Ligetsz. 28
Magyarhitel 551	Kohó 450	Palágyi 8	Star —	Schwartz 60
Ingatlan 235	István 38	Rex 7	Telefon 160	Lukács 95
Cseh 25	Drasche 205	Rima 131	Turul cipő —	Faipar:
Forgalmi 38	Magnesit 1975	Roessemann 80	Únio színház 84	Mercuria —
Jelz. 109	M. aszfalt 69	Rotmüller 11.	Szolnoki 6	Oszard 33
Ker. hitel 26	A. Kősz. 3250	Schlich 68	Zagyvapálya 23	Dharaszt 4500
Lezártított 88	Kerámiai —	Schuller —	Turul Tem. —	Egy. fa 24
Német 27	Móri szén 40	Tendlorf 75	Cukorgyárak	Funieryár 17
Olasz 21.	Nagybát. 135	Vulkán 88	Délicukor 515	Guttman 380
Közp. Jelz. 63	Salgó 565	Wörner 32	Hórvát —	Háza 125
Városi 9	Sajókondói 12	Textilipar	Cukoripar 2725	Honfa —
Merkur 13	Ujlaki 145	Textil —	Mezőgazd. 450	Kőrösb 20
Nemz. bank 34	Unio 32	Gyapjumoó 50	Mezőhegy. 226	Kronberger 17
Osztr. hitel 172	Uránanyi 1025	Szövőköte 24	Stummer 2800	Lignum T. 64
Keresk. 1200	Nyomdák	Goldberger 160	Élelmiszer	Hitelfa 20
Hungaria —	Athenaeum 132	Győri textil 27	Cinnet 15	Magy.-Am 12
Wiener B 149	Fővárosi 10.5	Juta —	Fiumei —	Erdő 3
Amerikai b. 6550	Franklin 98	Karton 87	Fruktus —	M. Loyd 38
Atlantice —	Globus 35	Kender 70	Halkeresk. 23	Malomsoky —
Takarékpénztárak	Kunossi 7.5	Pamut 230	Szalami 110	Nemzeti 540
Bolvárosi 27	Pallasi 102	Szegedi 350	Oceán 28	Lichtig 5.4
Lipótvárosi 8	Révai 69	Unio textil 7.5	Püspöki 24	Ofa új 542
Egyes. fővár. 148	Rigler 65	Vegyipar	Tokaji 45	Rézbanyai 140
Magy. Ált. 144	Stefaneum 9	Chinoin 13	Villányi 56	Szlavonia 86
Moktár 195	Ujágüzem 10	Danica 120	Gáz és villamos	Thék 63
Pesti hazai 3650	Vas és gépgyárak	Diana 7	Alt. Gázizzó 15	Nasici 2275
Kőbányai 12.	Bródivagon 110	Spodium 153	Alt. Légzs. 625	Viktoria 5.4
Biztosítók	Koburg —	Flóra 96	Izzó 660	Zabolai 106
I. Magy. 9750	Corvin gép —	Hung. műtr. 143	Just izzó 4750	Zentai —
Fonciéra 190	Csáky 19	Keleti 32	Auer 360	Erdőbirt. —
M-francia —	Gépgyár 150	Klein és Fia 7	Plóbus 37	Közlekedési vált. —
Jég 110	Fábián 6.2	Klotild 50	Vasm. vil. 50	Adria 1400
Pannonia 2400	Fegyver 1640	Szikra 60	Lámpa —	Atlantica 33
Nemzeti b. —	Fémkeresk. 25	Török 26	Olajművek —	Közuti 49
Back 52	Flankl 125	Wander 30	Márosi petr. 195	Városi 57
B.-miskolci 121	Ganz D. 3225	Szénkéneg —	Olajipar 71	Bur 50
Concordia 42	Ganz vil. 1425	Labor —	Sőr és szeszipar	Déli vasut 59
Békéscsabai —	Kistarcsai —	Különfélék	Baróti 3100	Mefer 300
Első Bpest 129	Győrffy 90	Bárdi 13.	Részv.-sör 300	Levante 245
Törökszentm 30	Hoffher 145	Boni 65	Temesi sör 170	Miskolci 38
Gizella 52	Kaszab 40	Brassói 360	Fővárosi sör 40	Nova 148
Hungaria 91	Kissling —	Corvin film 14	Gschwindt 165	Allamvasut. 535
Királyalmom 29	Kühne 51	Dorogi 31	Győri szesz —	Trösti 94
Viktória 932	Láng 128	Dunántuli 54	Keglevich 24	
	Lipták 15.4	Papiripar 39	Királysör 60	
		Felten 775		

Tavaszi angol és francia divatlapok

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legujabb Divat, Record, Paris legujabb számai kaphatók

Csáthy Ferenc Egyetemi Könyvkereskedés és Irodalmi Vállalat Részv. Társ.

Farkas Kálmán orgona, zongora és harmónium készítő.

Készít elsőrangú gépezetes és légnyomású tartós nemes hangu új orgonákat művészi kivitelben. Hadi célokra elrekkvált és egyéb orgonasípek speciális készítése és szállítás. Régi orgonákat légnyomású rendszerre alakít. Javit, tisztít, kibővítést vállal felelősség mellett. Új hangolásokat, évi gondozásokat, villamos fuvók berendezését, készítését. Zongorák, harmóniumok hangolását, javítását vidéken is felelősség mellett eszközli. Tervezetet, költségvetést, felvilágosítást készséggel nyújt bárkinek. Szakképzésemről sok egyházi okmányokat felmutathatok.

! Házvevők !

Hirtelen közbejött okok miatt eladóvá tesszük **Simonffy-utca 33. számú**



házuakat. Beköltözhetőre átadunk két szobás lakást mellékhelyiségekkel és a fűszerüzletet. Az eladás sürgős lévén, nem üzérkedni akarunk és házuakat, — melynek minden röge egy kedves emlék, — melytől nem szívesen válunk meg, kényszerítve vagyunk odaadni minden elfogadható árért.

A mi házuak felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ez a vállalat van megbízva egyedüli és kizárólagos joggal a vételi jogügylet

■ lebonyolításával. ■

A komoly érdeklődő jöjjon le, tekintsen meg mindent részletesen, mert csak úgy láthatja meg, hogy

milyen házuat kap egy neveltséges potom árért.

LISZTET

legjobb minőségben kaphat
Központi Éléstár Miklós-utca
2. szám
Appoló mozival szemben.

1 kg 0 g. liszt 5200 korona.
1 kg 2-es liszt 4800 korona.
1 kg 6-os liszt 4400 korona.
1 kg Reas liszt 3800 korona.



Kik akarnak földet venni? Örült olcsóért Balmazújvárosiak itt az alkalom!

Ugy látszik, hogy a tulajdonos urak sejtelve sincs a mai földárakról.

azért kér ilyen nevetségesen potomárt

Takács Imre csizmadiamester urnak (akik Balmazújvárosban, Batthyány-utca 11. szám alatt, Balmazújváros község alatt, a Kishortán van 25 katasztrális hold tanyája. Istenáldotta, mindent megtermő fekete föld épületekkel és most odaadja a legelső jelentkezőnek hét vagon buzáért!

Menjenek ki azonnal! Ujvárosra! Nézzék meg rögtön és Takács Imre urral együtt jöjjenek be a vételi jogügyletet megkötni az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodához. Debrecen, Veres-utca 9. szám.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevesebb használt uralak eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben).



Elkelt! Elkelt! Elkelt!

a Tóth László ur bodai szőlője.

Csapókert, Kinizsy u. 36. sz. ház.

Széchenyi kert, István-ut 10. sz. telek.

Karcagon, a Sugár-tanya.

Szeizing-telepen a Csalogány-u. 22. szám.

Csalogány-u. 24. sz. ingatlanok.

Hajdunánáson a Hungaria téglagyár.

Iren-utca 26. számú házhely.

Ezen ingatlanok után már ne tessék érdeklődni!

Tisztelettel:

Nagy Lajos Ingatlanforgalmi, Lakásokat és Üzleteket Értékesítő Vállalat

DEBRECEN.

Veres-utca 9. sz. — Alapítási év: 1900.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 2500 kor., minden további szög 250 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3500 K., minden további szög 350 kor. Vasgabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Üzlethelyiség
átadó Simonffy-u. 24. és külön üzleti berendezés eladó 4366

Butorozott szoba kiadó. Bethlen-u. 76. 6002

Kiadó butorozott szoba, Bethlen-utca 74. sz. 6003

Két személyes butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. 6004

Eloszerőlném nagy világos szoba, nyári konyha, fűszekamrából álló lakásomat hasonlóval, Percses u. 21. szám. Szabó. 6006

Egy butorozott szoba kiadó. Iskola-utca 8. 6007

Ajánlat

Üvegezést és képervezést juttatásosan készit Mampel Jenő épület-üveges és képervező, Rákóczi-u. 8. 5037

Szabóasszoni tanításom megkezdem. jelentkezést délután 2-5-ig elfogadok. Ugyanott kvartélyost is elfogadok. Özv. Halászné, Faragó utca 18. I. ajtó. 6005

Fehérnemű himzést elvállalok. 6008

Hencserek, plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik lőszermatracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 5078

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 5055

Találtam a Boross-Békffy kabaré után az Arany Bika előtt fél női fehér glazé keztyűt. Tulajdonosa címét adja le a Hajdúföld kiadóhivatalában. 5399

2-3 uri ember jó házi kosztot kaphat úri családnál. Szappanos-u. 29. 29

Kereslet

Veszek ágy, asztal garnitúrákat, paplant, selymeket, fehéreneműket és szőnyegeket legmagasabb árban Kaiser Piac-u. 7. 5126

Pénztárnoknét

keres főtér fűszer- és esemegéztet. Gyakorlati bírók előnyben. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével. Főtitelen megbízható jellegű a kiadóhivatalba küldendők. 5383

Műszerészianót felvesz Rosenberg és Hammer műszerezsek. Piac-utca 8. 5405

Bejárónó ügyes, megbízható keresetük szonnalra. Arany János-u. 56. hátul balra. 5406

Tanuló legalább 2 középiskolai végzettséggel felvételtí Felgyházy János fűszerüzletében Piac-utca 63. 5363

Egy „Cézár” névre hallgató kincstári himfarkaskutya mult hó 29 én a lakatnyából elköborolt. Megtaláló köretik a hajdúvármegyei oendöriskola parancsnokságot értesíteni (Ghilanyi lakatnya). 5401

Tanulót fizetéssel felveszek, Vadász fűszerkereskedő. Eötvös-u. 11. 6009

Gépészeged, gépmunkás, sarokfaragó gépvezetőket, Boldogfalvi-utca 2. 6015

Gazdatiszt Allást keres. Elmegy kisegíteni vagy cséplési ellenőrnök is. Cim Vörösmarti u. 32. 5400

Tanoncok felvételnek Harkányi szobrász és kőfaragónál Piac-utca 83. 5397

Oktatót keresek, ki a szünidőben a gyorsírásban kiképezne. Cim a kiadóban. 5402

Podrászeged jó munkás felvétetik. Homokkert-utca 123. Varga. 6016

Eladás

Olmot bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59.

Eladó fehér kőrifa hátószobák és többféle butorok. Ugyanott asztalos tanoncok fizetéssel felvétetik. Pacsirta-utca 27. sz. 6020

Eladó valódi nagy perzsaszőnyeg. Cim a kiadóban. 5369

A Debrecen-Kondoros vasúti megállónál levő 53 kat. holdnyi tanyám haszonbérbe kiadó. Balogh Zsigmond. 4922

Eladó

gazdálkodóknak megfelelő nagy udvar, szép ház, beköltözhető utcai lakás és istálló van. — Értekezni lehet Hatvan-utca 15. sz. hentesüzletben U. o. egy tanuló felvétetik. 6017

Egy szép díszes rézesülár eladó. Iskola-u. 8. sz. 6012

Tégla használt eladó. — Cirka 30-35 ezer. Olesón kapható. Ertekezni Hajó-utca 2. sz. 6018

Tűzfűt aprítva vagy hasáiban legelősebben szállít. Unió fatelep Ispotály-telep 1.

Eladó üvegeranda, konyhaszatók, stélázi, vendéglői sparthert, jégsekrény és utazókisár Bőszörményi-ut 49. 6021

Eladó

1 drb forgó és 1 drb ismétlő pisztoly, engedélyezett. József kir. herceg-u. 61. sz. 5408

Kéleti Sirály és angol Páva galamb van eladó. Domb-u. 10. 5407

9 katasztrális hold jól termő homokföld a sámsoni köves uton, közvetlen a vámházal szemben eladó. Ertekezni lehet Kegyes sírkövektár, Piac-u. 58. szám. 5356

Alkalmi vétel Elsőrendű barokk díofa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-u. 17. Kovács. 5374

300 darab különböző nagyságu erős, enyvezett láda jutányos árban eladó. Dohány nagyrúda Ferenc József-ut 41. 5404

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.



Eladó szőlő a Bodán potomáért II

A Gajdán Imre ur bodai szőlője, a második dőlőben, 743 négyszögöl, most minden árt megkapható. Gajdán Imre ur lakása: Debrecen, Kishegyesi-ut 17 (a hatvanutcai kisállomás közelében). A vételi ügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg.

SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA-UTCA 1.
Egyenruhazati cikkek és szövetek raktára

Mondja csak kérem,



nem volna véletlenül Önöknel egy átadó lakás? Természetesen — lépési díjat is fizetnek!

Debrecen legkiterjedtebb lakásokat értékesítő irodája, a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat. Fennállt egy negyed évszázad óta! Iroda: Veres-utca 9. sz.

Még a legegyszerűbb gerendás és földes egyszobás lakások is fölvetetnek butorral való eladásra, vagy lépési díj mellott leendő átadás végett! (Háztulajdonosi beleegyezés okvetlen szükséges!) Hivatalos órák délelőtt 8-1-ig és délután 3-6-ig.

**Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
!!!**

Arany Bika Divatház

Bika-épületben

Debrecen legjobb bevásárlási helye!

Nyári újdonságai megérkeztek külföldről!

Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

Maradékok

félárban kiárusítatnak!!

150 cm széles férfi gajpaju ruhaszövet	130,000 K
150 cm széles angol schewiot	160,000 K
140 cm széles camgarn gajpajuszövet	200,000 K
140 cm széles raglán szövet	200,000 K
Divat színekben gajpaju gabardin costumre	105,000 K
Divat csikos és sottis gajpaju alj szövetek	105,000 K
Divat csikos női ruhaszövetek	55,000 K
Női ruhaszövet többféle színben	35,000 K
Triko selyem minden színben	90,000—150,000 K-ig
Selymek dus választékban Csikos costum és férfi ruhavászon	30,000 K
Divat eposze	115,000 K
Cérna grenadin divat mintákban	40,000 K
Feltűnő szép liberti batiztok	45,000 K
„Goldberger” karton	21,500 K
Kitűnő ágynemű és fehérenemű vásznak	23,500 K-tól
Mosó voál	26,000—80,000 K-ig
Cérna zephir (Hermann Polák gyártmány)	29,000 K
Női ing	45,000 K-tól
Férfi ing	85,000
Női kötött blouz	85,000
Divat csikos női kötött mellény és kahát	100,000
Női muslin harisnya minden színben	35,000

Trikoselymek nagy választékban.

Fürdő ruhákban, Fürdő sapkáknál óriási nagy választék!

Női és férfi fehéreneműek, paplanok állandóan *dus választékban*, valamint *rendelésre* is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni

Tisztviselők árendeményben részesülnek!